

# 《镇江市城镇生活垃圾处理收费管理办法》10月起正式施行—— 收费标准不变，减免范围扩大

本报讯(赵亦岚 马彦如)8月25日上午,《镇江市城镇生活垃圾处理收费管理办法》新闻发布会召开。记者从会上获悉,为进一步规范城镇生活垃圾处理收费工作,促进城镇生活垃圾减量化、资源化、无害化处理,改善生态环境,《镇江市城镇生活垃圾处理收费管理办法》将于10月1日起正式施行。

根据2018年制定的《镇江市城市生活垃圾处理收费管理办法》,市城管局负责市区城市生活垃圾处理收费的征收管理工作,具体由市城管局分别委托税务、住建等部门代为征收。2021年3月,财政部下发通知,要求自2021年7月1日起,按行政事业性收费管理的城镇垃圾处理费调整划转至税务部门征收。由于征收主体已由城管部门转为税务部门,所有单位的城镇垃圾处理费明确由税务部门收取,市住建部门和区域管理部门协助提供征收数据核定相关涉费信息。个人按户缴纳的城镇垃圾处理费,由税务部门委托供水单位代收。

据市城镇垃圾处理费征收处负责人介绍,新的收费管理办法对收费标准未作任何调整,仍维持原标准不变,即:单位按

照在职职工人数缴纳,每人每月五元;建筑施工(含安装、装饰装修)单位按照工程项目总造价的万分之六缴纳;经营服务性单位及个体工商户按照生活垃圾产生量缴纳,每吨一百三十元。生活垃圾日均产生量不足十五公斤的,按照每月四十元缴纳,其中摊位按照每个每月三十元缴纳;个人按户缴纳,每户每月五元。

值得一提的是,免收城镇生活垃圾处理费的对象当中,除了总工会认定的特困职工和民政部门认定的低保对象,新《办法》的减免覆盖范围进一步扩大,增加了退役军人事务管理部门认定的享受国家定期抚恤补助的优抚对象,进一步营造全社会尊崇军人职业、尊重退役军人、拥军优属的浓厚氛围。

符合减免政策的市民可携带身份证、低保证、水卡等相关凭证前往市万古一路17号业务窗口办理减免。依托窗口,市城镇垃圾处理费征收处建立了“帮困先锋”党员示范岗,在多年服务过程中,建立起详细的“民情台账”,主动延伸服务机制,为有需要的老、弱、病、残等特殊困难家庭提供电话预约、上门办理服务。预约服务电话:0511—85032261。



8月25日晚,由京口区文化体育和旅游局主办的“中国流行乐简史”京口文化艺术中心小剧场乐队演出,在京口文化艺术中心举行。韦鹏 王呈 摄影报道

## 我市加快推进企业老旧装置更新改造

本报讯(陈志奎 陆富生 吕菁)近日,市应急管理局联合市工信局、市生态环境局等部门组成工作专班,在企业自查、部门抽查的基础上,深入企业一线走访调研。据悉,目前全市列入更新改造的49套老旧装置,除1家企业6套装置全面停运外,其余43套老旧装置改造已开工20套并已完成改造5套,剩下的23套老旧装置改造计划年内全部开工。

工作专班逐一督导检查,跟踪调度企业改造工作进展情况,加快推进老旧装置更新改造,并在省级专项改造资金基础上着手规划在市一级安全专项资金和安全生产责任险事故预防服务费安排一定资金作为配套补充。座谈会上,11家企业负责人介绍了项目立项、老旧装置拆除、新设备采购、施工等工作进展情况,属地相关部门针对如何推动企业高标准完成更

新改造任务进行交流发言。

会议要求,各部门要进一步提高政治站位,把防控老旧装置安全风险摆在更加突出位置,切实增强开展好专项整治的紧迫感和责任感,加快推进老旧装置改造。进一步明确改造进度,细化节点安排。各企业要咬定3年任务2年完成的目标,不折不扣完成任务。完善改造手续,健全相关台账。改造过程要严格立项审批、安全设计、竣工验收等手续,相关工作务必做细做实。科学组织建设,安全有序开展。企业要全面辨识风险,做好质量把控,科学制定施工方案,加强第三方施工单位的施工安全管理,确保施工安全;加强工作调度,确保如期完成。各相关部门要密切合作,给予企业指导帮扶,合力推动企业高标准完成改造工作。



8月25日,润州区官塘桥街道平山村联合江苏大学志愿者开展“墙绘美丽乡村”活动,志愿者带着小朋友一起在墙上描绘“美丽乡村”主题画,通过乡村振兴、绿色生态、幸福生活等内容的墙画,扮靓美丽乡村。石玉成 摄影报道

## 特殊儿童“足不出院”享教育 市社会福利服务中心特教办学点揭牌

本报记者 朱秋霞  
本报通讯员 闵裕 施佳韵

8月25日,市社会福利服务中心特教办学点揭牌,这意味着中心孤弃适龄儿童在享有精细化抚养、医疗、康复服务的基础上,“足不出院”即可接受正规、专业的特殊教育。

“孤弃儿童是社会上最边缘、最脆弱、最困难的特殊群体之一,是需要格外关注、格外关爱、格外关心的服务对象。保障服务孤弃儿童享受平等的受教育权利,是儿童福利事业的重要组成部分。”市民政局党委委员、副局长罗娟介绍,创办市福利中心特教办学点,旨在满足院内集中供养儿童的教育需求,让孩子们“足不出院”就能接受规范、专业的特殊教育。

市社会福利服务中心前身是始建于1872年的“完节堂”,民国时期改名“平嫠教养院”“省会教养院”,新中国成立后改名“生产教养院”“社会福利院”。2000年,市社会福利服务中心正式成立,按国家二级福利院标准设计建造,是集休养、康复、医疗、教育和娱乐于一体的多功能社会福利服务中心。其中儿童福利院现有孤弃儿童43名,配备工作人员31人。

近年来,市社会福利服务中心不断探索,做好“养育教康”工作。开展儿童养育服务外包,为进一步提升养育质量奠定坚实基础;利用自身和外院资源,坚持预防常态化、小病立治、大病精准治、难病综合治、体检专业化,建立健康档案,做到“一人一案”,提升特殊儿童健康水平;投入200余万元购买康复设施,提升康复能力。

为满足特殊儿童的教育需求,按照普教、特教与院内教育相结合理念,目前中心有4名孩子幼儿园在读,1名孩子普教在读,2名孩子特教学校在读。同时,中心还通过购买儿

童专业社工机构服务,在部区开展个案和小组活动;链接社会资源,与学校、大型企业、社会组织等建立长期稳定的联系,为孩子们提供“爱的陪护”“亲情游玩”“课业辅导”“生活教育”“多彩课堂”等丰富多彩的生活、教育服务。

“目前中心共有43名孤残儿童,除已经在院外各类学校就读的,其余都将在中心特教办学点接受特殊教育。”市社会福利服务中心党总支书记、主任郭宇光说,办学点将设置启蒙班、培智班和康复班三个班,每个班安排儿童10名左右,配备1名教师、1名康复师、1名康复护士、2名护理员。

揭牌仪式上,镇江新区社会发展局、市社会福利服务中心、市特教中心共同签订教育合作协议书,市福利中心为特教中心老师颁发聘书。根据协议,市特教中心将对办学点教学活动进行业务指导和监督,帮助提高教学效果和质量,做好办学点学生的学籍登记管理,协助办理教学点教师的职称评定,对办学点教师进行业务培训,将教学点教师继续教育培训、教学业务评比、教学研讨等活动纳入统一管理。

“市社会福利服务中心特教办学点成功申办,是我市儿童福利事业科学健康发展的一个重要成果。”罗娟表示,民政部门将以此为契机,牢固树立“一切为了孩子、为了孩子的一切”理念,努力打造让人民满意、政府放心的儿童福利机构,合力构建社会广泛参与的儿童福利事业新格局,深入推进儿童福利机构转型升级发展。

中心将在市特教中心的指导下,逐步完善教学程序和教学质量,围绕规范化、科学化、专业化、特色化的办学方向,不断提高教学质量和办学水平,为孤弃儿童提供有质量、有温度的教育内容,促进孤弃儿童全面发展,帮助他们更好地融入社会。